全国2006年4月高等教育自学考试

计算机网络基本原理试题

课程代码：03137

一、单项选择题（本大题共20小题，每小题1分，共20分）

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。

1.以下描述中，哪一项说明了分组交换的缺点？(       )

A.节点暂时存储的是一个个分组，而不是整个数据文件

B.分组是暂时保存在节点的内存中的

C.采用的是动态分配信道的策略

D.分组中必须携带一些控制信息

2.在下列各项中，正确描述了排队分配信道共享方式的是(       )

A.信道不划分为子信道，用户使用信道时不必预先申请

B.进行通信必须先向系统提出申请

C.信道被划分成了多条逻辑上存在的子信道

D.信道形成了一种时间上的逻辑子信道

3.在网络协议组成的三要素中，语义是(       )

A.数据与控制信息的结构或格式

B.用于协调和进行差错处理的控制信息

C.对事件实现顺序的详细说明

D.通信系统中的通信功能的外部表现

4.以下关于信息网络与计算机网络的描述中，正确的是(       )

A.都是由计算机系统和通信系统联合组成的

B.信息网络传输的是信息，计算机网络传输的是数据

C.它们所传输的都是信息，而不是数据

D.信息网络的目的是为了实现网络软、硬件资源的共享，而计算机网络是为了信息交流

5.当接收信号的值在0到0.5之间就判为“0”码，值在0.5与1之间就判为“1”码，则该数据编码方式是(       )

A.归零码脉冲





B.全宽双极码脉冲

C.全宽单极码脉冲




D.曼彻斯特码

6.如果一个单位脉冲可以表示8个状态，则数据传输的比特率是其调制速率的(       )

A.相等






B.2倍

C.3倍






D.4倍

7.ATM（异步传输模式）在逻辑上分三个主要层次，在每个层次上还包括一些子层，如果从上向下给出其逻辑结构，则正确的是(       )

A.传输会聚子层、分段与重装子层、ATM层、会聚子层、物理媒体相关子层

B.会聚子层、分段与重装子层、ATM层、传输会聚子层、物理媒体相关子层

C.ATM自适应层、分段与重装子层、ATM层、会聚子层、物理媒体相关子层

D.ATM层、会聚子层、物理媒体相关子层、分段与重装子层

8.下面哪种设备是工作站与网络之间的逻辑和物理链路，其作用是在工作站与网络之间提供数据传输的功能？(       )

A.线路控制器






B.通信处理机

C.通信控制器






D.网络接口卡

9.一般与调制解调器相连接，在网络系统中提供数据交换的服务器是(       )

A.设备服务器






B.通信服务器

C.管理服务器






D.数据库服务器

10.主要用于模拟传输系统的有线通信媒体是(       )

A.双绞线







B.基带同轴电缆

C.宽带同轴电缆





D.光缆

11.在OSI七层结构中，在数据终端设备、数据通信和交换设备等之间完成对数据链路的建立、保持和拆除操作的是(       )

A.物理层







B.数据链路层

C.网络层







D.传输层

12.由用户数据和协议控制信息两部分组成的是(       )

A.信息数据单元





B.协议数据单元

C.接口数据单元





D.服务数据单元

13.同步协议规定的传输单位是(       )

A.字符







B.位

C.帧








D.报文段

14.在TCP/IP协议簇中，用来将MAC地址转换成IP地址的协议是(       )

A.IP








B.ICMP

C.RARP







D.ARP

15.在TCP/IP协议簇中，网关或主机向源站发送关于所发数据报的有关问题的报告所使用的协议是(       )

A.ICMP







B.UDP

C.TCP







D.NVP

16.在物理上是总线网，而逻辑上是环形网的是(       )

A.以太网







B.快速以太网

C.令牌总线网






D.令牌环形网

17.如果要求连接的各网络的数据传输率和链路协议必须是相同的，则属于(       )

A.物理层互联






B.数据链路层互联

C.网络层互联






D.高层互联

18.网络系统安全保护功能中，防止流量分析的功能是(       )

A.实体保护功能





B.数据保护功能

C.通信过程保护功能




D.处理过程控制功能

19.IP地址202.99.96.140是(       )

A.A类地址






B.B类地址

C.C类地址






D.D类地址

20.与传统的商务活动相比，电子商务具有的特点是(       )

A.成本低、效率低、可靠性高


B.成本高、效率高、可靠性高

C.成本低、效率高、可靠性低


D.成本低、效率高、可靠性高

二、填空题（本大题共20个空，每空1分，共20分）

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。

21.第一阶段的计算机网络系统实质上就是联机多用户系统，是面向___________的计算机通信。

22.对于网络中各种被共享的资源，可以按资源的特性分成四类：硬件资源共享、软件资源共享、数据资源共享和___________资源共享。

23.网络节点分为转节点和___________两类。

24.通信系统中，称调制前的电信号为         信号，调制后的信号叫          信号。

25.在传输信息的同时，也将时钟同步信号一起传输到对方，这种传输被称之为___________。

26.差错控制方法主要有：___________、向前纠错和反馈检验三种方法。

27.通信控制设备的基本功能包括：线路控制、传输控制和___________。

28.物理层有四个特性，它们分别是机械特性、___________、功能特性和规程特性。

29.面向字符的通信控制规程包括基本型和扩充基本型两类。在扩充基本型中又包括全双工、代码透明和___________三类。

30.根据用户的要求和差错的性质，网络服务按质量被划分为三类，其中网络连接具有可接受的低差错率和可接受的低故障通知率的是___________网络服务。

31.会话层提供的服务主要是___________和会话数据交换两大部分。

32.相邻中转节点产生的死锁主要有两种：直接死锁和___________。

33.环形拓扑结构网使用___________访问控制。

34.在把数据写入硬盘后，马上从磁盘中把刚写入的数据读出来与内存中的原始数据进行比较的容错技术是___________。

35.桥路器是___________和___________的混合物。

36.在OSI网络管理标准体系中，把开放系统网络管理功能划分成以下五个功能域，它们分别是故障管理、配置管理、___________、安全管理和记账管理。

37.国家信息基础设施的内容主要包括信息设备、信息资源、___________和人的资源。

38.___________数据库主要在中小型或大型中心计算机上的数据库系统中使用。

三、名词解释（本大题共5小题，每小题3分，共15分）
39.计算机网络

40.透明传输

41.文本压缩

42.DDN网

43.网络互联

四、简答题（本大题共5小题，每小题5分，共25分）
44.简述数据通信的过程。

45.简述集中器与多路复用器的差异。

46.简述网桥的功能及其分类。

47.简述SNMP的五类管理操作。

48.简述远程登录的特点。

五、综合题(本大题共2小题，每小题10分，共20分)
49.请分析比较专用服务器结构和客户机/服务器结构的工作原理，并说明客户/服务器数据库的主要优点。

50.请说明电子邮件系统的组成以及工作过程。

